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	USETEC 2015, 13. bis 15. April 2015, Messe Karlsruhe

	

	USETEC supported by RESALE:
Weltmesse für Gebraucht-Technik ab 2015 
wieder in Karlsruhe – zeitgleich zur Hannover Messe


	


Die Weltmesse für Gebraucht-Technik USETEC zieht ab 2015 zurück an den Messestandort Karlsruhe. Die Hess GmbH und die Karlsruher Messe- und Kongress-GmbH sind nun erneut gemeinsam Veranstalter der Leitmesse für den weltweiten Used-Market. Die nächste USETEC supported by RESALE findet von Montag, 13. bis Mittwoch, 15. April  2015 in den Hallen 1 und 2 mit Freigelände der Messe Karlsruhe statt. Die Veranstaltung kehrt damit an den traditionellen Termin zeitgleich zur größten deutschen Industrieschau, der Hannover Messe, zurück.
Für die Rückkehr an den bereits bestens bewährten Standort Karlsruhe geben sich die Veranstalter zuversichtlich: „Neben dem optimalen Messetermin, der den Einkäufern aus aller Welt den Besuch der Messe erleichtert, werden die Aussteller hier eine sehr gute Hallensituation mit direkter Anbindung des Freigeländes im Zentrum der Messe sowie einen hervorragenden Ausstellerservice vorfinden. Zusätzlich bieten wir attraktive Händler-Standbaupakete an, die eine kostengünstige Präsentation der Gebrauchtmaschinen ermöglichen“, erklärt Florian Hess, Geschäftsführer der Hess GmbH. Für 2015 werden 380 Aussteller und 6.000 Einkäufer aus über 100 Ländern erwartet. „Mit der USETEC supported by RESALE haben wir eine Fachmesse mit einem Auslandsanteil von einem Drittel auf Aussteller-Seite und sogar zwei Dritteln auf Besucher-Seite nach Karlsruhe zurück gewonnen. Durch die Rückkehr in den wirtschaftlich starken Süden und Nachfrageimpulse aus der hiesigen, mittelständisch geprägten Unternehmensstruktur erwarten die Branchenverbände, die auf deutscher und europäischer Ebene ihre Messeunterstützung bereits zugesichert haben, zusätzliche Impulse für ihre Marktteilnehmer“, führt Britta Wirtz, Geschäftsführerin der Karlsruher Messe- und Kongress-GmbH (KMK), weiter aus.

„Wir freuen uns, das USETEC Konzept gemeinsam mit der KMK und der Hess GmbH weiter verbessern zu können, an einem äußerst attraktiven Standort im Südwesten Deutschlands. Die Verzahnung von Online-Angebot und Live-Präsentation, die auf www.usetec.com und einmal im Jahr beim größten Networking-Event der Branche gezeigt wird, ist die beste Plattform für den weltweit agierenden Gebrauchtmarkt. Die USETEC supported by RESALE führt unseren Mitgliedern und allen ausstellenden Firmen Kontakte zu spezialisierten Einkäufern zu, die sie sonst nie bekommen hätten“, weiß Kurt Radermacher, Geschäftsführer des Fachverbandes des Maschinen- und Werkzeug-Großhandels e.V. (FDM), der die USETEC als Fachlicher Träger unterstützt. 
Die USETEC ist die weltgrößte Messe für Gebrauchtmaschinen. Das Angebot umfasst gebrauchte Maschinen und Anlagen für alle Branchen und Industriezweige – von der Werkzeugmaschine im Metall- oder Holzverarbeitungsbereich bis hin zu Kunststoffverarbeitung, Robotik, Baumaschinen, Landtechnik, Nutzfahrzeuge, Druckerei- und Nahrungsmittelmaschinen. Abgerundet wird das USETEC Angebot durch die ausstellenden Dienstleister, vom Retrofitting bis hin zur Spedition, und natürlich den Werkzeugbereich, denn auch gebrauchte Werkzeugmaschinen benötigen gute Werkzeuge zur Fertigung. 
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